

1 октября 2014 года

Еженедельный прогноз по сырьевому рынку: золото прекратило падение под влиянием спада на фондовом рынке

Оле Слот Хансен, стратег и директор отдела биржевых продуктов брокерской компании [Saxo Bank](#)

Цена на золото достигла минимального с января уровня на фоне непрерывного роста доллара США в парах с другими валютами. В конечном итоге желтый металл все же обрел поддержку со стороны возобновившейся тенденции к ограничению рисков, которая послужила причиной снижения котировок акций и доходности по облигациям. Сообщения о том, что Ирак получил от разведки достоверные сведения о планируемых боевиками ИГИЛ терактах в метро Парижа и в США, стимулировали покупки на рынке, где в последние несколько недель шло стремительное накопление коротких позиций.

О низком интересе к покупкам золота также свидетельствуют общие вложения в биржевые продукты, обеспеченные физическим золотом. Такие вложения сократились до минимального за пять лет значения после того, как в прошлом месяце объемы уменьшились на 41,6 тонны. В то же время главной действующей силой остается курс доллара — цена золота в евро достигла двухнедельной вершины. В краткосрочной перспективе комбинация таких факторов, как спад на фондовом рынке и рост стоимости облигаций, может поддержать коррекцию к первому уровню сопротивления на отметке 1251 доллар за унцию, но потом продавцы, скорее всего, снова отвоюют позиции.

Швейцарский референдум по золоту привлечет к себе внимание

Одним из источников поддержки в ближайшие месяцы может стать референдум по золоту в Швейцарии, запланированный на 30 ноября. Если ответ будет утвердительным, то это означает, что Национальному банку Швейцарии придется обеспечить золотом не менее 20% активов, он должен будет отказаться от продажи любой части своих золотых резервов и будет обязан хранить все золото на территории Швейцарии.

Доля золота в золотовалютных резервах Швейцарии уменьшилась с 30% в 2000 году до 8% на сегодняшний день. В случае положительного решения по итогам референдума в течение последующих трех лет ЦБ Швейцарии должен будет закупить значительный объем золота. Пока что большая часть депутатов швейцарского парламента отвергла эту инициативу, поскольку она ограничит возможности центрального банка в области денежно-кредитной политики.



По результатам референдума, который пройдет 30 ноября, Берн может активизировать покупки золота. Фото: iStock

Однако в конце ноября швейцарцы выскажут свое мнение, и, хотя это событие пока не привлекло большого внимания за пределами Швейцарии, оно может быстро занять ключевое место на мировом рынке золота.

Рынок какао сковал страх из-за вируса Эбола

Еще одним лидером роста на прошедшей неделе стало какао в связи с угрозой сбоя в поставках из Кот-д'Ивуара. Вирус Эбола продолжает распространяться по странам Западной Африки и приближается к крупнейшим регионам выращивания какао-бобов в Кот-д'Ивуаре и Гане, вынуждая инвесторов в страхе скупать товар на рынке.

Октябрь — важнейший месяц на рынке какао, так как начинается сезон сбора урожая. Любые сбои в транспортировке или нехватка рабочей силы в этих двух странах-производителях может оказать существенное влияние на цену. На фоне этих волнений (и притока спекулятивных покупателей) цена достигла максимального за 3,5 года значения, и ценовая динамика сейчас в большей степени формируется под воздействием страха, нежели фундаментальных факторов.

Результаты сбора урожая сезона 2014-2015 гг. по-прежнему выглядят обнадеживающе. Учитывая тот факт, что за последние несколько недель рынок вырос более чем на 10%, нельзя исключать риск не менее сильной распродажи по декабрьским фьючерсам, если вирус Эбола обойдет Кот-д'Ивуар стороной.

Однако до тех пор пока рынком движет страх, цена подвержена риску возвращения к уровню 3733 доллара за тонну, который был зафиксирован в 2011 году, когда гражданская война в Кот-д'Ивуаре привела к серьезным сбоям в поставках.



Контакты для СМИ

Grayling Public Relations

Алексей Мальцев

+7 (495) 788-67-84

saxo@grayling.com

Информация о Saxo Bank

Saxo Bank – один из самых надежных брокеров в мире, имеющий лицензию Европейского союза, – предоставляет частным инвесторам и институциональным клиентам возможности онлайн-трейдинга на мировых финансовых рынках валютными парами на FOREX, контрактами на разницу (CFD), биржевыми фондами (ETF), акциями, фьючерсами, опционами и другими деривативами с помощью трех специализированных платформ: SaxoTrader, SaxoWebTrader и SaxoMobileTrader (в том числе приложения для iPhone, iPad и Android). Платформы доступны на более чем 20 языках. Кроме того, Saxo Bank предлагает услуги и партнерские программы для институциональных клиентов.

Штаб-квартира Saxo Bank в Копенгагене; представительства открыты в России, европейских странах, Азии, Ближнем Востоке, Латинской Америке и Австралии.